

花

語

人類是一代一代的傳下去。花朵也是代代傳下去的。

世間有什麼東西能比得花更美麗，更動人呢！就是那些珍珠、翡翠和寶石，在鮮豔目的花朵面前，也會黯然失色的。

春天，我們看到公園裏，山路、山谷、湖畔，是一片多麼迷人的景色啊！

大地披上翠綠的新裝，無數華麗的花朵裝飾在她的身上，使人宛如進入了美麗的仙境。真的，無數色彩繽紛的花是多麼晶瑩瑰麗，濃濃的芳香薰人欲醉，當你觀賞的時候，心裏會有一種美感，也會浮起高尚的情操。

自古以來，人們常常拿花來比喻女人。對美女的形容是如花似玉。對少女的形容是含苞欲放。對色衰的女人的形容是枯萎了的花瓣。如果一個淑女嫁給了一個不相稱的男人，人們總是這樣惋惜着：一朶鮮花掉在牛糞上。

花又是多麼富於詩意啊！自古以來，就有許多詩人描寫她，或者把花拿來當比喻。例如：「夜來風雨聲，花落知多少。」孟浩然「花開堪折直須折，莫待無花空折枝。」杜秋娘

朋友，當春天來臨的時候，你會在百花叢中，看到許多蜜蜂蝴蝶，在那裏飛來飛去，牠們簡直成了世界上最忙碌的生物了，牠們一會兒在這朵花上，一會兒在那朵花上，牠們在蜜蜂停留着，把舌子伸入花心，用力地吸吮着，牠們的身子震動了花蕊，粉便落在昆蟲身上。昆蟲呢！只顧吸着蜜汁，也顧不得全身都沾滿了花粉了。

「一朶蜂蝶又飛到睡蓮花朵，繼續呼吸蜜汁了。當牠用力吸吮時，便不知當比喩。例如：「夜來風雨聲，花落知多少。」孟浩然「花開堪折直須折，莫待無花空折枝。」杜秋娘

昆蟲和鳳凰不同的，昆蟲是聰明的，疾速的風，把無數的花粉傳到植物的雌蕊，使它們受精。不論晶瑩鮮豔的花也好，姿色不佳的花也好，甚至醜陋不堪的花也好，鳳凰它們都是視同己私的。但是鳳好像是愚笨的，而事實上它却是大公無私，並且是自然的。

### 黃梁夢的精義

「黃梁夢」，世人每以爲是空寂，當比喩。例如：「夜來風雨聲，花落知多少。」孟浩然「花開堪折直須折，莫待無花空折枝。」杜秋娘

誤解其中「不應物慾」之意。其實，此皆其經典中「十美德行」，足占其大關鍵，並非拋棄家邦，放屣一切謂純陽呂祖生平，一言一行，無不涵

有政教精神。「黃梁夢」所述，一切富貴榮華，皆物慾之餘果，用以警惕世人。觀其經典中「十美德行」，足占其啟發人心，至殷且切。

所謂十美，是指：忠、孝、廉、節、惠、信、義、仁、禮、嚴而言。其主旨，在於人人必須行忠孝廉恵之道，忠於國，忠於事，孝於家，孝於親，廉於取

財，惠於人，何嘗超然物外。此與孔門所傳之忠孝之德，並非「切皆空，半點空寂」之想。

佛敎密宗之思想，與呂祖「切皆空，半點空寂」之想。

忠，孝、仁、義，如出一轍。又與甲子生，包括擁護國家，孝奉父母，救濟

人民，睦治親族，統稱爲救人救世。與

呂祖之度化世人，不忤和合，佛教密宗

「有忠孝之佛」，而呂祖有「忠孝文

「佛」之稱，亦云奇矣。

### 塘西花月痕

第卅四節；富有傳奇性的拈酸悲劇

拈酸悲劇

拈酸